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Ata da reunião extra-ordinária do Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de Cinema e Audiovisual,

realizada na UNILA - Jardim Universitário, Av. Tarquínio Joslin dos Santos, n° i.ooo, na cidade de Foz do

Iguaçu. às 10:00 horas, ocorrida no dia 14 de fevereiro de 2020 estiveram presentes os/as professores/as
membros: Ester Marçal Fer, l3ernardo Souza, Pablo Viliavicencio e Eduardo Dias Fonseca. Os membros Fá-

hio Ramalho (em período de férias), Virginia Osorio Flores (em licença para realização de pesquisa pós-dou-

toral) e Ignacio Del Valle Davila (em licença paternidade/licença saúde) justificaram as suas ausências. O

Vice-presidente do NDE iniciou a reunião apresentando o ponto de pauta único: apresentação das disciplinas

optativas Estética e composição na prática de Direção de Arte e Loops de animações geométricas. O profes-
sor Eduardo afirma que no dia 18 de dezembro de 2019 recebeu um e-mail da servidora Juliana Helena Cor-

rea, do DENC (Departamento de Normas e Desenvolvimento Curricular) notificando que "para a criação e

alteração das optativas será necessário, além do formulário específico, ata do colegiado e ata do NDE, com

aprovação ou anuência de ambos os órgãos." As disciplinas já tinham sido apresentadas, debatidas e aprova-

das no Colegiado, portanto era necessário o mesmo debate no NDE. Por razão de férias e variados compro-

missos de diversas professoras e professores membros do NDE a reunião só foi possível nesta data. Os mcm-

bros debatem novamente as disciplinas ressaltando a abertura para os processos criativos que as mesmas pos-

suem. E aprovado por unanimidade gerando assim a anuência necessária para o processo de criação das dis-

ciplinas optativas. A reunião findou-se às I 0:30hs. Nada tendo mais a acrescentar, eu, Eduardo Dias Fonseca,

lavro e assino esta Ata, acompanhada dos demais membros.

Eduado l)ias F

Ester Marçal Fe

Bernardo Souza

Pablo Villavicet
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Ata de reunião de NDE do Curso de Cinema e Audiovisual, realizada por meio virtual 

através da plataforma Google meets às 17:30 horas, ocorrida no dia 21 de dezembro 

de 2020. Estiveram presentes os professores Ester Marçal Fér, Fábio Ramalho, Kira 

Pereira (convidada), Ignácio Del Valle Dávila, Dinaldo Sepulveda (convidado), 

Eduardo Fonseca e Bernardo Teodorico. O professor Pablo Villavicencio justificou 

sua ausência. O Professor Ignácio iniciou a reunião com a pauta “Eleição de nova 

composição de NDE”. O professor Bernardo ressaltou a possibilidade de 

recondução, por igual tempo, de 1/3 dos membros atuais na próxima gestão, o 

professor Dinaldo ressaltou a escassez do quadro docente do curso como 

justificativa para a permanência de membros do NDE nas diferentes gestões. Os/as 

interessados/as em participar da próxima gestão se manifestaram e foram todos/as 

assimilados à nova composição. A composição definida foi: Dinaldo Sepulveda 

(Presidente), Kira Pereira (Vice-presidente), Eduardo Fonseca (Secretário), Fabio 

Ramalho, Ester Fer e Virginia Flores. Seguiu-se para a pauta seguinte levantada 

pelo professor Ignácio; “Situação do TCC1”. O professor Inácio disse achar 

necessário que, nas próximas discussões do NDE, seja re-avaliado como o 

componente TCC1 tem funcionado e sua eficácia pedagógica, ao que o professor 

Eduardo acrescentou as consequências no fluxograma de ensino (seja pela 

distribuição de horários de disciplinas seja pela quantidade de estudantes que tem 

o componente como pendência). Seguiu-se à pauta seguinte apresentada pelo 

professor Ignácio: “Como lidar com os casos de Plágio na graduação”. Os diferentes 

membros narraram suas experiências com situações de plagio nos trabalhos 

discentes e concluiu-se que esse é também um ponto a ser trabalhado nos próximos 

encontros do NDE de maneira a encontrar mecanismos que normalizem entre os 

docentes o tratamento aos casos de plagio discente. A sugestão do prof. Ignácio é 

que seja incluído no PPC uma normativa para lidar com tais casos. O professor 

Eduardo apresentou a proposta de, numa próxima reunião, ele apresentar um 

balanço do período de sua gestão na coordenação, que está próxima da conclusão, 



e sejam discutidas as implicações pedagógicas e estruturantes nos caminhos do 

curso. O professor Ignácio sugeriu que tal apresentação ocorresse numa reunião 

docente, ao invés da reunião do NDE. Terminados os pontos de pauta a ata foi lida 

e aprovada pelos membros presentes. Nada mais tendo para acrescentar, lavro esta 

ata às 18:52 horas do dia 21 de dezembro de 2020. 

Ignacio Del Valle Dávila (presidente) ____________________________________ 

Bernardo Teodorico (Vice-presidente)____________________________________ 

Ester Marçal Fér (membra) ____________________________________________ 

Fabio Allan Mendes (membro) _________________________________________ 

Kira Pereira (convidada) ______________________________________________ 

Eduardo Fonseca (membro)____________________________________________ 

Dinaldo Sepulveda (convidado)_________________________________________ 
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